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	DTO. COMPRAS

R CP 02

Revisión Nº 0


“2018-Año del Bicentenario de la Batalla de Maipú”
CONCURSO DE PRECIOS  N° 25/18 Ley N° 55-I Art. 69 Inc. 2  de la Ley de Contabilidad de la Provincia de San Juan-Decreto Nº 4132-S.P.S-78  Decreto Acuerdo N° 0042-E-79  Resolución N° 803-M.S.P -94 - Decreto N° 1663 SESP-99  Decreto N° 0066 SESP-97  y Decreto Acuerdo Nº 0039/18 , Autorizado por Resolución N° 1287-  HPGDGR-18  del 03 de Septiembre de 2018.
EXPEDIENTE Nº 802-1201 /  2.018.-
                                                                                    VALOR DE PLIEGO: $ 1.000
REF.: EL RESPONSABLE DE DOCUMENTACION DEL SISTEMA DE GESTION DE LA CALIDAD SOLICITA TRAMITAR LA AUDITORIA DE TRASPASO DE LA NORMA ISO: 9001:2008 A LA NORMA 9001:2015; DE LOS SERVICIOS CERTIFICADOS EN GESTION DE LA CALIDAD DE ESTE H.P.D.D.G.R.
                                                                                    APERTURA: 10/09/2018   HORA: 10:00
                                                                             LUGAR DE RECEPCION Y APERTURA: EDIFICIO 

                                                                           VERDE 1ER PISO SALAS N°129 Y 130, INGRESO POR


   TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA, Y KINESIOLOGIA
    DE ESTE NOSOCOMIO.
SOLICITUD DE PEDIDO
	RG
	DETALLE

	CANT

	1
	Auditoría de traspaso de la norma ISO 9001:2008 a la norma 9001:2015, de los servicios certificados del Sistema de Gestión de la Calidad. La auditoría se realizará in situ durante 10 días, la cual comprende: Vigilancia  del SGC, a los servicios certificados de : de Nutrición, Farmacia, Laboratorio Central, Ingeniería Clínica, Anatomía Patológica, IPHEM, Departamento de Tesorería, Departamento de Compras, Coordinación de Instrumentadores de Centro Quirúrgico y Enfermería Centro Quirúrgico 

Dicha Auditoria comprende:

A- Mantenimiento: 

· Verificación de cumplimiento de los objetivos de corto, mediano y largo plazo.
· Evaluación de los ítems normativos a través de muestreos de los servicios respectivos.
· Identificación y análisis de datos para la resolución de problemas y para la definición de indicadores de performance.
· Determinación de desvíos.

B- Auditorias de cumplimiento de requisitos de sistemas de gestión.

C- Presentación de conclusiones de la auditoria y entrega de informe final para las visitas de Certificación y Mantenimiento. 

Los puntos A, B y C comprenden  en la primera etapa los servicios que se detallan:

· Farmacia.

· Laboratorio Central.

· Nutrición.

· Ingeniería Clínica.

· IPHEM.

· Departamento Tesorería            

· Departamento Compras

· Anatomía Patológica 

· Coordinación de Instrumentadores de Centro Quirúrgico 

· Enfermería Centro Quirúrgico

	1 


NOTA:
Las Personas Jurídicas deberán traer: Copia certificada ante Escribano Público del Contrato Social constituido,  o Estatuto Social con la última acta de designación de autoridades aprobada e inscripta en el Registro Público de Comercio y  además una copia legalizada del poder de Representación.

En caso de Personas Físicas: deberá traer una copia certificada del Documento Nacional de Identidad.

Por disposiciones presupuestarias del Ministerio de Hacienda y Finanzas, se informa que los proveedores adjudicatarios de insumos, servicios, o bienes de capital deberán presentar tantas facturas como áreas programáticas se detallen en la orden de entrega, en caso de entregas parciales y facturaciones parciales además deberá tenerse en cuenta las  cantidades entregadas por programa de un mismo insumo.

El aval del documento de garantía de oferta y  adjudicación, deberá presentar fotocopia del Documento Nacional de Identidad (sin legalizar) en el caso de Persona Física y si fuese Persona Jurídica el Contrato ó Estatuto Social (sin legalizar).

No se aceptarán bajo ningún concepto notas presentadas por los proveedores posterior a la apertura, que modifique cualquier objeto de lo presupuestado.
NOTA IMPORTANTE: En caso que los productos solicitados cuenten con medidas, pesos, tamaños, etc.variables , deberá colocar en la oferta económica exactamente las medidas, pesos, tamaños, etc del bien que ofrece, descontando de su propuesta la palabra “aproximado”.






