COMPRA DIRECTA N° 73/19
SEÑOR PROVEEDOR: Se pone a su disposición el contenido del proceso ante citado. Se aclara que el presente detalle NO se considera como Pliego, este deberá ser retirado con la boleta de depósito paga en ventanilla de División Compras: Av. Libertador San Martín Nº 750-Oeste- 3er piso- Centro Cívico- San Juan.
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	EQUIPOS HOLTER Incluido con software completo de análisis. Deberá incluir grabadora Holter para pacientes, de al menos 3 (tres) canales ECG y tarjeta de memoria de al menos 1Gb. Debe venir incluido manual de usuario y técnico en idioma español. Debe poseer monitoreo online de la señal de ECG que permita verificar la correcta adquisición y evitar la repetición de estudios.
Debe tener herramientas de visualización de arritmias con tendencias de frecuencia cardíaca, scan y registro en la misma pantalla. Debe ser apto para uso en niños. Los reportes deben ser completamente configurables. Debe permitir exportación en diferentes formatos, con la posibilidad de procesar el estudio en otra PC (debe estar incluido cable USB).  
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	MEDIDOR DE PRESION NO INVASIVA AMBULATORIO Monitor de presión arterial ambulatoria no invasiva MAPA de uso hospitalario. Apto para pacientes adultos (deben venir incluidos los manguitos). Al menos 24 horas de monitoreo. Pantalla para visualización. Interfaz de datos y tendencias. Alarma de errores de información o funcionamiento del equipo. Conexión a PC y aplicativo informático para el análisis de los datos, elaboración de gráficos, informes e impresiones. Deben venir incluidas con la grabadora las baterías, manguera, estuche, cinturón sujetador, cable USB y software completo. Debe venir incluido manual de usuario y técnico en idioma español.  
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	BICICLETA ERGONOMÉTRICA CON SOFTWARE Bicicleta para ergometría, con sistema electromagnético. Equipada con visor en la que se muestre al menos: tiempo, velocidad, distancia, pulsaciones cardiacas, potencia. Debe contar al menos con 3 programas predeterminados. Se debe poder regular los diferentes niveles de resistencia. Conexión a PC. 
Debe incluir software completo con base de datos para el almacenado de pacientes, estudios, diagnósticos y registros de fácil manejo, en español. Debe permitir registro, monitoreo e impresión de ECG de 12 derivaciones simultáneas. Debe incluir cable de conexión a PC y todos los cables de conexión al paciente. Debe permitir impresión de reportes. Debe venir incluido manual de usuario y técnico en idioma español.
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