CONCURSO DE PRECIOS  N° 48/19   
SEÑOR PROVEEDOR: Se pone a su disposición el contenido del proceso ante citado. Se aclara que el presente detalle NO se considera como Pliego, este deberá ser retirado con la boleta de depósito paga en ventanilla de Departamento Compras: Av. Libertador San Martín Nº 750-Oeste- 3er piso- Centro Cívico- San Juan.
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	Características de Notebook:
·        Microprocesador tipo Intel Core i3 o superior calidad/rendimiento que no se encuentre discontinuada su fabricación.
·        Memoria RAM de 4GB como mínimo (DDR4 o superior).
·        Disco rígido SSD 120GB
·        Pantalla/video calidad 1280x800 pixels, tamaño no inferior a 13 pulgadas, wide screen (16:9 o 16:10). Debe poseer conector externo tipo D-SUB15 con salida de video SVGA activa simultánea con la pantalla incorporada. Opcional puerto HDMI.
·        Audio incorporado internamente, con disponibilidad para conectar micrófono y auriculares externos.
·        Placa de red LAN 100/1000Mbits o superior, interna. Placa WiFi 802.11n, 150Mbits o superior, incorporada de forma interna. Bluetooth opcional.
·        Debe poseer al menos dos (2) puertos USB externos 3.0.
·        Debe poseer Lectograbadora de DVD. Se acepta Lectograbadora externa USB.
·        Sistema operativo Windows Professional (última versión) de 64 bits, en español, con licencia original y FISICA, preactivado de fábrica a nombre del Ministerio de Salud Pública – San Juan.
·        Deberá incluir software de recuperación de drivers y sistema operativo, en forma de CDs/DVDs, más documentación acorde.
·        Deberá incorporar cámara web
·        Deberá incorporar un lector de tarjetas flash, compatible con MMC/SD/MiniSD/MicroSD (las dos últimas con adaptador de ser necesario, mismo que deberá ser provisto).
·        Deberá incluir una batería de níquel-cadmio, lítio-ión o similar, con capacidad para mantener el equipo funcionando durante 4,5 horas como mínimo.
·        Deberá incluir el cargador/fuente original correspondiente al equipo, acorde al consumo del mismo.
·        Deberá incluir la funda de transporte correspondiente, preferentemente, tipo maletín, cuyas tapas podrán ser rígidas o blandas (indistinto), cuidando que cuenten con protección acolchonada para la computadora y además, tener un costo reducido.
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	Características de Proyector:
·        Cañón Proyector 3000 lúmenes o superior TIPO Epson X27 Powerlite
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	Características de Pantalla:
·        Pantalla retráctil para proyector con trípode de 100”
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